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Benkovits György városunk ismert és rendkívül aktív, kezdeményező közéleti 
szereplői közé tartozik. Tevékenységét 2020-ban Szentendre Város PRO URBE 
Emlékérem kitüntetéssel ismerték el. 
  
Szentendrét az 1600-as évek végén újjá alapító dalmát családok egyikéből 
származik. Szülei rózsakertészek voltak. Azon negyven szentendrei rózsakertész 
család egyike az övé, akikről a hatvanas években a Pest Megyei Hírlap ezt írta 
„Sokféleképpen nevezték már városunkat, s egy tucatnyi jelzőt a nagyközönség 
is elfogadott. Ilyenek „A festők városa”, a „Dunakanyar kapuja” stb. stb.... és most 
újabb jelző: „a rózsakertészek városa” lett. 
  
A szentendrei Ferences Gimnáziumban érettségizett, amelyet követően 
dekoratőrnek tanult. Néhány év budapesti munka után visszajött Szentendrére, és 
ő is a vízműnél helyezkedett el, mint sokan barátai közül, többek között ef. Zámbó 
István, ill. Matyófalvy Gábor is, akik a relatíve sok szabadidőt biztosító 
munkabeosztás miatt választották e munkahelyet, mert így hobbijuknak, későbbi 
hivatásuknak, a képzőművészetnek élhettek. 
  
Ebben az időben ő is festett, és még olyan korszakos képzőművészeti eseményen 
is részt vett, mint a Templomdombi szabadtéri tárlatok, amelyet ma a magyar 
művészettörténet így értékel: „A korszak egyik legfontosabb gesztusa volt. A 
szabadság valóságos perspektívájának megteremtése a pártállami diktatúrában, 
amely ezt a kifejezést olyan módon tette politikai szlogenné, hogy eredeti 
jelentésétől megfosztotta.” S bár ő nem kapcsolódott a vajdásokhoz, de kapcsolata 
velük később is megmaradt. Ennek egy későbbi állomása volt, amikor már a 
nyolcvanas években népfrontosként fe Lugossi Lászlóval, ef Zámbó Istvánnal, 
Szirtes Jánossal öt nyáron át működtették a Vajda Lajos Művészeti Szabadiskolát. 
Fiatal felnőtt korától mindig valamilyen közéleti ügyben ténykedett. 
  
Korosztályos társaival szervezték anno a Villa Rustica nemzetközi építőtábort a 
Skanzen területén talált római villa feltárására. Ügyes lobbizással elérte, hogy az 
akkor félig romos és szanálásra szánt épületből népfontház lett, ahol a 
virágkiállítástól a horgász egyesületig a honismereti klubtól a Petőfi Egyesület 
rendezvényekig és szobaszínházig, nyüzsgő élet volt. Nyaranta táborokat 
szervezett a környezetvédelemtől, képzőművészetig sokféle nemes célra. Az 
egyik ilyen a nagy visszhangot kiváltott tábor volt, amikor Nyvelt Erikkel az 
akkor még elhanyagolt gazos izraelita temető rendbehozására szervezett 



nemzetközi tábort. A rendszerváltás után a belvárosban megválasztották 
önkormányzati képviselőnek, amely után még három cikluson keresztül volt helyi 
és Pest megyei képviselő. Ulcisia Castra és Szamárhegy címmel két helyi 
kulturális közéleti lapot írt és adott ki. Első írása, mint kisdiáknak 1961. március 
18-án jelent meg a Pest Megyei Hírlapban, amely megjelenése óta kisebb-
nagyobb megszakításokkal folyamatosan leginkább helytörténeti vonatkozású 
írásokat tesz közzé. 
Írásai különböző, de leginkább a helyi lapokban, saját facebook oldalán és a 
Szentendrei dalmátok oldalon is megtalálhatóak. Nős, felesége grafikus és 
művészeti szerkesztő. 
Két felnőtt fia van, mindketten képzőművészek. Négy lány unokája közül a 
legidősebb már egyetemista. Ma is fest, 2008 óta akvarelleket készít. S bár amatőr, 
vasárnapi vízfestőnek titulálja magát, de ettől még 16 egyéni és több tucat 
csoportos kiállítása volt Zágrábtól, Varsón és Budapesten át Bécsig számos 
magyar és horvát városban. 
 
Benkovits György 2019 óta ismét Szentendre Város Horvát Nemzetiségi 
Önkormányzatának elnöke, aki innovatív, közösségépítő kezdeményezésekkel 
járul hozzá a szentendrei tradíciók megőrzéséhez. Tevékenységei között szerepel 
a szentendrei dalmátok hagyományainak feltárása, a helyi anekdotakincs ápolása, 
valamint tematikus városi séták szervezése, melyek mind azt a nemes célt 
szolgálják, hogy elődeink kulturális hagyatékát az utókor számára megőrizhessük.  
 
Szentendre város közösségének nevében városunk díszpolgári címmel 
történő elismeréséhez szeretettel gratulálunk! 
 


